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PROBLEMAS DE EDADES 

Problema 133: 

La edad de un padre sobrepasa en 5 años a la suma de las edades 
de sus tres hijos. Dentro de 10 años él tendrá el doble de la edad 
que tendrá el hijo mayor, dentro de 20 años tendrá el doble de la 
edad que tendrá el segundo y dentro de 30 años tendrá el doble de 
la edad que tenga el tercero. Hallar la edad del padre. 

Solución Problema 133:  

Sea x la edad del hijo mayor 

Sea y la edad del hijo segundo 

Sea z la edad del hijo tercero 

Sea p la edad del padre 

La edad de un padre sobrepasa en 5 años a la suma de las edades 
de sus tres hijos: 

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 + 5 = 𝑝  𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 1 

Dentro de 10 años él tendrá el doble de la edad que tendrá el hijo 
mayor: 

𝑝 + 10 = 2(𝑥 + 10)   

𝑝 + 10 = 2𝑥 + 20  𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 2 

Dentro de 20 años tendrá el doble de la edad que tendrá el 
segundo: 

𝑝 + 20 = 2(𝑦 + 20)   

𝑝 + 20 = 2𝑥 + 40  𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 3 

Dentro de 30 años tendrá el doble de la edad que tenga el tercero 

𝑝 + 30 = 2(𝑧 + 30)   

𝑝 + 30 = 2𝑧 + 60  𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 4 
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Sustituimos el valor de “p” de la ecuación 1 en las ecuaciones 2, 3 y 
4; y despejamos z en las ecuaciones resultantes e igualamos en z: 

En la ecuación 2: 

(𝑥 + 𝑦 + 𝑧 + 5) + 10 = 2𝑥 + 20   

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 + 5 + 10 = 2𝑥 + 20   

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 + 15 = 2𝑥 + 20   

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 2𝑥 + 5   

Despejamos z: 

𝑧 = 𝑥 − 𝑦 + 5  𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 5 

En la ecuación 3: 

(𝑥 + 𝑦 + 𝑧 + 5) + 20 = 2𝑦 + 40   

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 + 25 = 2𝑦 + 40   

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 2𝑦 + 15   

Despejamos z: 

𝑧 = 𝑦 − 𝑥 + 15  𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 6   

Igualamos en “z” las ecuaciones 5 y 6: 

𝑥 − 𝑦 + 5 =  𝑦 − 𝑥 + 15   

2𝑥 − 2𝑦 =  10   

𝑥 − 𝑦 =  5  𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 7 

En la ecuación 4: 

(𝑥 + 𝑦 + 𝑧 + 5) + 30 = 2𝑧 + 60  

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 + 35 = 2𝑧 + 60  

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 2𝑧 + 25  

Despejamos z: 
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𝑧 = 𝑥 + 𝑦 − 25  𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 8  

Igualamos en “z” las ecuaciones 6 y 8: 

𝑦 − 𝑥 + 15 =   𝑥 + 𝑦 − 25  

2𝑥 =   40  

𝑥 =  
40 

2
= 20 𝑎ñ𝑜𝑠 𝑒𝑠 𝑙𝑎 𝑒𝑑𝑎𝑑 𝑑𝑒𝑙 ℎ𝑖𝑗𝑜 𝑚𝑎𝑦𝑜𝑟 

Edad del hijo segundo: 

𝑥 − 𝑦 =  5  𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 7 

20 − 𝑦 =  5   

𝑦 =  15  𝑎ñ𝑜𝑠  

Edad del hijo tercero: 

𝑧 = 𝑥 − 𝑦 + 5  𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 5 

𝑧 = 20 − 15 + 5   

𝑧 = 10 𝑎ñ𝑜𝑠   

Finalmente, hallar la edad del padre: 

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 + 5 = 𝑝  𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 1 

𝒑 = 𝟐𝟎 + 𝟏𝟓 + 𝟏𝟎 + 𝟓 = 𝟓𝟎 𝒂ñ𝒐𝒔  

 

 

 

 

 

 

 


